

1. с признательностью принимает к сведению доклад Генерального секретаря;
2. предлагает тем правительствам, органам Организации Объединенных Наций и специализированным учреждениям, которые еще не сделали этого, направить свои замечания и мнения Генеральному секретарю в соответствии с резолюцией 37/55 Генеральной Ассамблеи;
3. просит Комиссию по правам человека продолжить на своей сороковой сессии рассмотрение вопроса о массовом участии в его различных формах как важного фактора полного осуществления всех прав человека;
4. просит Генерального секретаря представить доклад Генеральной Ассамблее на ее сороковой сессии для обзора прогресса, достигнутого в этой области, с учетом, в частности, рассмотрения этого вопроса Комиссией по правам человека на ее сороковой и сорок первой сессиях;
5. постановляет продолжить на своей сороковой сессии рассмотрение этого вопроса в рамках пункта, касающегося мирового социального положения, в подпункте, озаглавленном «Массовое участие в его различных формах как важный фактор развития и полного осуществления всех прав человека».

66-е пленарное заседание,
22 ноября 1983 года

38/25. Национальный опыт в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь стремлением содействовать повышению уровня жизни, полной занятости и улучшению условий для экономического и социального прогресса и развития,

принимая к сведению Декларацию социального прогресса и развития⁵⁶,

учитывая положения Декларации и Программы действий по установлению нового международного экономического порядка⁵⁷, а также Хартии экономических прав и обязанностей государств⁵⁸,

вновь отмечая резолюции Экономического и Социального Совета 1581 A (L) от 21 мая 1971 года, 1667 (LII) от 1 июня 1972 года и 1746 (LIV) от 16 мая 1973 года о значении коренных структурных социальных и экономических преобразований для укрепления национальной независимости и достижения конечных целей социального прогресса,

ссылаясь на свои резолюции 3273 (XXIX) от 10 декабря 1974 года, 31/38 от 30 ноября 1976 го-

да и 36/19 от 9 ноября 1981 года, в которых она вновь подтвердила важность осуществления неотъемлемого права каждого государства на проведение коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса и необходимость изучения национального опыта в этой области,

стремясь обеспечить быструю и полную ликвидацию всех препятствий на пути экономического и социального прогресса народов, особенно колониализма, неоколониализма, расизма, расовой дискриминации, апартеида, военной, политической и экономической интервенции и давления, иностранной агрессии и оккупации или иностранного господства, а также всех форм неравенства и эксплуатации народов,

будучи убеждена в том, что мирное сосуществование и сотрудничество между государствами, а также эффективные меры в области разоружения создают благоприятные международные условия для социального и экономического развития всех стран, в частности развивающихся,

стремясь также содействовать осуществлению Международной стратегии развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций⁵⁹,

1. принимает к сведению доклад Генерального секретаря о национальном опыте в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса⁶⁰;

2. вновь подтверждает суверенное и неотъемлемое право каждого государства выбирать свою экономическую и социальную систему в соответствии с волей своего народа, без вмешательства извне в какой бы то ни было форме;

3. просит Генерального секретаря принять меры для проведения в 1984 или 1985 годах межрегионального семинара, предусмотренного в пункте 4 резолюции 36/19 Генеральной Ассамблеи, за счет ресурсов, уже испрошенных для посекретариального и регионального консультативного обслуживания в предлагаемом бюджете по программам на двухгодичный период 1984—1985 годов;

4. предлагает государствам-членам представить Генеральному секретарю национальные доклады об их опыте в проведении коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса;

5. просит также Генерального секретаря подготовить в консультации с государствами-членами новый доклад о национальном опыте в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса с учетом положений резолюции 36/19 Генеральной Ассамблеи и представить его Ассамблее на ее сороковой сессии через Комиссию со-

⁵⁶ Резолюция 2542 (XXIV), приложение.

⁵⁷ Резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI).

⁵⁸ Резолюция 3281 (XXIX).

⁵⁹ Резолюция 35/56, приложение.

⁶⁰ A/38/64 и Add.1.

циального развития и Экономический и Социальный Совет;

6. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сороковой сессии пункт, озаглавленный «Национальный опыт в области проведения коренных социальных и экономических преобразований в целях социального прогресса».

*66-е пленарное заседание,
22 ноября 1983 года*

38/26. Каналы связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 32/135 от 16 декабря 1977 года и 36/17 от 9 ноября 1981 года, в которых она приняла основные направления деятельности по улучшению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями, и на свою резолюцию 37/50 от 3 декабря 1982 года,

учитывая важность наличия эффективных каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями для надлежащего информирования молодежи и их эффективного участия в деятельности Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений на национальном, региональном и международном уровнях,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря⁶¹,

принимая также к сведению усилия в области межурожденческого сотрудничества по содействию развитию и укреплению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями в контексте Международного года молодежи,

будучи убеждена, что наличие и надлежащее функционирование каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями являются основным необходимым условием активного вовлечения молодежи и, таким образом, успешной подготовки проведения и осуществления последующей деятельности в рамках Международного года молодежи на всех уровнях,

1. просит Генерального секретаря по-прежнему оказывать всестороннее содействие и поддержку межурожденческому сотрудничеству и координации в области пропагандистской и информационной деятельности в контексте Международного года молодежи;

2. призывает государства-члены, специализированные учреждения и другие межправительственные организации, в сотрудничестве с молодежью и молодежными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом

и Социальном Совете, и другими соответствующими молодежными организациями по-прежнему активно содействовать полному и эффективному претворению в жизнь основных направлений деятельности и дополнительных направлений деятельности, установленных Генеральной Ассамблей в ее резолюциях 32/135 и 36/17, в частности путем информирования молодежи о соответствующей политике и программах и поощрения ее участия в подготовке и осуществлении этой политики и программ;

3. предлагает Консультативному комитету по Международному году молодежи на его третьей сессии провести анализ и оценку принятых мер по реализации основных направлений на основе соответствующих докладов Генерального секретаря и другой предоставленной соответствующей информации и вынести рекомендации в отношении полного и эффективного претворения в жизнь и дальнейшего развития основных направлений в качестве составной части подготовки и проведения Международного года молодежи и осуществления последующей деятельности;

4. постановляет рассмотреть на своей тридцать девятой сессии вопрос о каналах связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью и молодежными организациями на основе доклада Консультативного комитета по Международному году молодежи.

*66-е пленарное заседание,
22 ноября 1983 года*

38/27. Вопрос о старении

Генеральная Ассамблея,

подтверждая свою резолюцию 37/51 от 3 декабря 1982 года, в которой она одобрила Международный план действий по проблемам старения⁶², принятый Всемирной ассамблей по проблемам старения, и призвала правительства и Генерального секретаря постоянно прилагать усилия по осуществлению принципов и рекомендаций, содержащихся в Плане действий,

ссылаясь на резолюцию 1981/87 Экономического и Социального Совета от 25 ноября 1981 года, в которой Совет постановил созвать в 1984 году Международную конференцию по народонаселению, и ссылаясь также на Международный план действий по проблемам старения, в котором признается, что старение — проблема демографическая, которая затрагивает процесс развития и требует расширения международной помощи и сотрудничества,

признавая значительный вклад Всемирной ассамблеи по проблемам старения и Целевого фонда Организации Объединенных Наций для Всемирной ассамблеи по проблемам старения в со-

⁶¹ См. Доклад Всемирной ассамблеи по проблемам старения, Вена, 26 июля — 6 августа 1982 года (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.82.I.16), глава VI, раздел A.